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1. Opis egzaminu 6smoklasisty z jezyka obcego nowozytnego

WSTEP

Jezyk obcy nowozytny jest jednym z obowigzkowych przedmiotdw egzaminacyjnych
na egzaminie 6smoklasisty i na egzaminie maturalnym.

Egzamin 6smoklasisty z jezyka obcego nowozytnego sprawdza, w jakim stopniu uczen VIII
klasy szkoly podstawowej spelnia wymagania okreslone w podstawie programowej ksztatcenia
ogoblnego dla pierwszych dwoch etapow edukacyjnych w wersji I1.1. (klasy I-VIII).

Informator prezentuje przykladowe zadania egzaminacyjne wraz z rozwigzaniami oraz
wskazuje odniesienie zadan do wymagan podstawy programowej. Informator zawiera rowniez
liste struktur gramatycznych, ktorych opanowanie jest niezbedne do wykonania zadan
egzaminacyjnych. Zadania w Informatorze nie wyczerpuja wszystkich typow zadan, ktore
moga wystapi¢ w arkuszu egzaminacyjnym. Nie ilustrujg réwniez wszystkich wymagan
z jezyka obcego nowozytnego zapisanych w podstawie programowej. Dlatego Informator nie
moze by¢ jedyng ani nawet gldowng wskazéwka do planowania procesu ksztatcenia w szkole.
Tylko realizacja wszystkich wymagan z podstawy programowej, zardéwno ogdlnych, jak
i szczegbtowych, moze zapewni¢ odpowiednie wyksztatcenie uczniow w zakresie danego
jezyka obcego, w tym ich wlasciwe przygotowanie do egzaminu 6smoklasisty.

ZADANIA NA EGZAMINIE

W arkuszu egzaminacyjnym znajda si¢ zarowno zadania zamknigte, jak i1 otwarte. Zadania
zamknigte to takie, w ktorych uczen wybiera odpowiedz sposrod podanych. Wsrdd zadan
zamknigtych znajda si¢ m.in. zadania wyboru wielokrotnego, zadania typu prawda-falsz oraz
zadania na dobieranie.

W zadaniach otwartych uczen samodzielnie formutuje odpowiedz. Wigkszos¢ zadan otwartych
wymaga uzupetnienia podanego tekstu jednym stowem lub kilkoma.

Oprocz zadan w jezyku obcym w arkuszu moga wystapi¢ zadania, w ktorych uczen na
podstawie tekstu w jezyku obcym przekazuje informacje w jezyku polskim.

Wsrod zadah otwartych znajdzie si¢ rowniez zadanie polegajace na napisaniu wlasnej dluzsze;j
wypowiedzi pisemnej. Zadanie stawia ucznia w okre§lonej sytuacji z zycia codziennego
1 sprawdza, czy potrafilby on porozumie¢ si¢ z obcokrajowcem, np. udzielajac mu informacji
lub uzyskujac od niego wyjasnienia, opowiadajac mu o jakim$ wydarzeniu lub sktadajac mu
Zyczenia czy propozycje.

Zadania egzaminacyjne beda sprawdzaly poziom opanowania umiejetnosci opisanych
w nastepujacych wymaganiach ogdlnych w podstawie programowe;j ksztalcenia ogolnego:

e Znajomo$¢ srodkow jezykowych

Rozumienie wypowiedzi

Tworzenie wypowiedzi

Reagowanie na wypowiedzi

Przetwarzanie wypowiedzi.
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OPIS ARKUSZA EGZAMINACYJNEGO

Egzamin o6smoklasisty z jezyka obcego nowozytnego trwa 90 minut'. W arkuszu
egzaminacyjnym bedzie od 45 do 55 zadan ujetych w 12—15 wigzek.

Arkusz egzaminacyjny z jezyka obcego nowozytnego obejmuje nastepujace czesci:
e Rozumienie ze stuchu

e Znajomo$¢ funkcji jezykowych

Rozumienie tekstow pisanych

Znajomo$¢ srodkow jezykowych

WypowiedzZ pisemna.

Rozumienie ze sluchu

Podstawe zadan sprawdzajacych wiadomosci 1 umiejetnosci w zakresie rozumienia ze stuchu
stanowig krotkie teksty dwukrotnie odtwarzane w sali egzaminacyjnej z ptyty CD, na ktorej —
oprocz tekstow w jezyku obcym — nagrane sa instrukcje w jezyku polskim dotyczace
rozwigzywania zadan. Czg¢$¢ zadan moze by¢ oparta na materiale ikonograficznym.

okreslone w podstawie programowej I1.1.:

e [L1-1.14.

e IL1-IL6.

teksty adaptowane lub oryginalne, czytane przez
rodzimych uzytkownikow jezyka

ok. 20-25 minut

CZAS TRWANIA cate nagranie z dwukrotnie odczytanymi tekstami,
poleceniami i przerwami na wykonanie zadan
zadania zamkniete:

e wybor wielokrotny

e dobieranie

RODZAIJE I TEMATYKA TEKSTOW;
WYMAGANIA SZCZEGOLOWE

ZRODELA TEKSTOW

TYPY ZADAN :
zadania otwarte:
e zadanie z lukg/lukami
e odpowiedzi na pytania
LICZBA ZADAN 12—-14 (3—4 wiazki, w tym przynajmniej 1 wiagzka z

zadaniami otwartymi)
UDZIAL W WYNIKU SUMARYCZNYM | ok. 20-25%

Znajomos¢ funkcji jezykowych

Zadania w tej czes$ci arkusza egzaminacyjnego sprawdzaja znajomos¢ funkcji jezykowych oraz
podobienstw i1 réznic w sposobie ich realizacji w jezyku polskim i obcym. Znajomos¢ tych
zagadnien uwzgledniona jest w podstawie programowej w wymaganiach szczegotowych
dotyczacych reagowania na wypowiedzi oraz $wiadomosci jezykowe;.

! Czas trwania egzaminu moze zosta¢ wydtuzony w przypadku uczniéw ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi,
w tym niepetnosprawnych. Szczegoly sg okreslane w Komunikacie dyrektora Centralnej Komisji Egzaminacyjnej
w sprawie szczegotowych sposobow dostosowania warunkow i form przeprowadzania egzaminu osmoklasisty
w danym roku szkolnym.
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Zadania oparte s na krotkich tekstach lub materiale ikonograficznym zamieszczonym
w arkuszu egzaminacyjnym. Podstawe czgsci zadah sprawdzajacych wiedz¢ z zakresu
znajomosci funkcji jezykowych moga stanowi¢ wystuchane krotkie (jedno-, dwuzdaniowe)
wypowiedzi, odtwarzane dwukrotnie z ptyty CD, wraz z instrukcjami w jezyku polskim
dotyczacymi rozwigzywania zadan.

okreslone w podstawie programowej I1.1.:

TEMATYKA TEKSTOW; o I.1-1.14.
WYMAGANIA SZCZEGOLOWE e VI.1—VL14.
o XIV.

zadania zamknigte:
e wybor wielokrotny

TYPY ZADAN e dobieranie
zadania otwarte:
e zadanie z lukg/lukami
LICZBA ZADAK 10-12 (3—4 wiazki, w tym przynajmniej 1 wigzka z

zadaniami otwartymi)
ok. 15-20%

UDZIAL W WYNIKU SUMARYCZNYM

Rozumienie tekstow pisanych

Zadania sprawdzajace wiadomosci 1 umiejetnosci w zakresie rozumienia tekstow pisanych
oparte s3 na tekstach zamieszczonych w arkuszu egzaminacyjnym. Cze$¢ zadan moze by¢
oparta na materiale ikonograficznym.

okreslone w podstawie programowej I1.1.:

RODZAIJE I TEMATYKA TEKSTOW;
WYMAGANIA SZCZEGOLOWE

e [L1-1.14.
e III.1-IIL7.
e VIII.1.-VIIL2.

7ZRODLA TEKSTOW

teksty adaptowane lub oryginalne

EACZNA DLUGOSC TEKSTOW

do 850 wyrazow

zadania zamknigte:
e wybor wielokrotny
e dobieranie

TYPY ZADAN .
zadania otwarte:
e zadanie z luka/lukami
e odpowiedzi na pytania
LICZBA ZADAN 12-16 (3—4 wiazki, w tym przynajmniej 1 wigzka z

zadaniami otwartymi)

UDZIAL W WYNIKU SUMARYCZNYM

ok. 25-30%

Znajomos¢ Srodkow jezykowych

Zadania sprawdzajace znajomo$¢ srodkoéw jezykowych (leksykalno-gramatycznych) oparte sg
na pojedynczych zdaniach lub krotkich tekstach zamieszczonych w arkuszu egzaminacyjnym.
Czg$¢ zadan moze by¢ oparta na materiale ikonograficznym.
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TEMATYKA TEKSTOW;
ZAKRES SRODKOW
LEKSYKALNYCH;
WYMAGANIA SZCZEGOLOWE

okreslone w podstawie programowej I1.1.:
o [.L1-1.14.

e VIILI., VIIL3.

o XIV.

ZAKRES SRODKOW
GRAMATYCZNYCH

okreslony w Informatorze (str. 15-18)

7ZRODLA TEKSTOW

teksty adaptowane lub oryginalne

TYPY ZADAN

zadania zamkniete:
® wybor wielokrotny

e dobieranie
zadania otwarte:

e zadanie z lukg/lukami

e parafraza zdan

e tlumaczenie fragmentéw zdan na jezyk obcy
[ ]

ukladanie fragmentow zdan z podanych elementow
leksykalnych

LICZBA ZADAN

10-12 (3—4 wiazki, w tym przynajmniej 1 wigzka z
zadaniami otwartymi)

UDZIAL W WYNIKU SUMARYCZNYM

ok. 15-20%

Wypowiedz pisemna

Zadanie polega na napisaniu krotkiego tekstu informacyjnego z elementami opisu,
opowiadania, zaproszenia, wyrazania iuzasadniania opinii itp., zgodnie ze wskazoéwkami

podanymi w poleceniu.

TEMATYKA TEKST(')W;’
WYMAGANIA SZCZEGOLOWE

okreslone w podstawie programowej I1.1.:
o [L1-1.14.

e V.1-VS8.

VIL.1.-VIL14.

e VIIL3.

o XIV.

TYP ZADANIA

zadanie otwarte

CHARAKTERYSTYKA ZADANIA

e jedno zadanie (bez mozliwos$ci wyboru)

e polecenie w jezyku polskim

e w poleceniu podane trzy podpunkty, ktére zdajacy
powinien rozwing¢ w wypowiedzi

e podany poczatek wypowiedzi

RODZAJ WYPOWIEDZI

notatka, ogloszenie, zaproszenie, wiadomos¢, e-mail, wpis
na blogu

DELUGOSC WYPOWIEDZI

50-120 wyrazéw

UDZIAL W WYNIKU SUMARYCZNYM

ok. 20%
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ZASADY OCENIANIA

Zadania zamkKkniete
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadania otwarte sprawdzajgce znajomos¢ Srodkow jezykowych
W zadaniach otwartych sprawdzajacych znajomos¢ srodkow jezykowych wymagana jest petna
poprawnos¢ gramatyczna i ortograficzna.

Zadania otwarte sprawdzajace rozumienie ze shuchu, rozumienie tekstow pisanych oraz
znajomos$¢ funkeji jezykowych

Odpowiedz musi by¢ komunikatywna dla odbiorcy, zgodna z poleceniem oraz musi
wskazywaé, ze zdajacy zrozumiat tekst.

Odpowiedz nie jest akceptowana, jesli zdajacy:

1.

2.

popehnia btedy, ktore:

— zmieniajg znaczenie stowa, np. cemsa zamiast cembs

— powoduja, ze uzyte stowo nie byloby zrozumiane przez odbiorce jako stowo, ktorym
zdajacy powinien uzupehic tekst, np. copx zamiast yupk

— powoduja, ze odpowiedz jest dwuznaczna lub wieloznaczna (np. niepoprawna
odpowiedz 6 mempo w zadaniu 4.3.2)

uzywa zapisu fonetycznego w jezyku polskim, np. gazeta zamiast cazema

udziela odpowiedzi, ktora:

— nie jest wystarczajaco precyzyjna (np. niepoprawna odpowiedz naepady w zadaniu
13.3))

— nie taczy si¢ logicznie i/lub nie jest spdjna z fragmentami tekstu otaczajacymi luke
(np. niepoprawna odpowiedz y sac ecmv w zadaniu 8.1.)

udziela dwoch odpowiedzi, z ktorych jedna jest poprawna, a druga — biedna

(np. niepoprawna odpowiedz 6aun u nupoeu w zadaniu 13.1.)

podaje poprawng odpowiedz, ale uzupetnia ja elementami, ktére nie sg zgodne z tekstem

(np. niepoprawna odpowiedz 6unremst 6 kurno na cpedy w zadaniu 4.1.)

udziela odpowiedzi w innym jezyku niz wymagany w danym zadaniu (np. niepoprawna

odpowiedz mae w zadaniu 14.4.).

. W odpowiedziach do zadan otwartych sprawdzajacych rozumienie ze sluchu oraz

rozumienie tekstéw pisanych kluczowe jest przekazanie komunikatu. Btedy jezykowe oraz

ortograficzne sg dopuszczalne, o ile odpowiedz ucznia w sposob jednoznaczny wskazuje, ze
zrozumial on tekst.

. W przypadku zadan sprawdzajacych znajomo$¢ funkcji jezykowych réwnie istotna jak

komunikatywno$¢ odpowiedzi jest jej poprawno$¢. Odpowiedzi zawierajace powazne btedy
jezykowe i/lub ortograficzne nie sg akceptowane.

Uwagal!

1. W zasadach oceniania rozwigzan zadan ustalanych dla zadan w konkretnym arkuszu
egzaminacyjnym mogg zosta¢ okreslone wyjatki od powyzszych zasad.

2. Akceptowana jest kazda poprawna odpowiedz, ktora nie zostala ujeta w zasadach oceniania.

2 Przyktadowe zadania zamieszczone zostaly na stronach 19-51.
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Zadanie otwarte sprawdzajace tworzenie wypowiedzi pisemnej
Kazda wypowiedz jest oceniana przez egzaminatora w nast¢pujacych kryteriach:

tre$¢: od 0 do 4 pkt

spojnos¢ i logika wypowiedzi: od 0 do 2 pkt
zakres §rodkow jezykowych: od 0 do 2 pkt
poprawnos¢ srodkéw jezykowych: od 0 do 2 pkt.

Tresc¢

W ocenie tresci bierze si¢ najpierw pod uwage, do ilu podpunktoéw polecenia uczen si¢ odnidst

w

swojej wypowiedzi, a nastepnie ile z tych podpunktéw rozwinagt w zadowalajacym stopniu.

Do ilu podpunktow Ile podpunktoéw rozwinagt?

uczen si¢ odniost? 3 2 1 0
3 4 3 2 1
2 2 1 1
1 1 0
0 0

Przyktadowo: wypowiedz ucznia, ktory odnidst si¢ do 2 podpunktéw i1 oba rozwinagt, zostanie
oceniona na 2 punkty.

1.

Egzaminator kieruje sig:
a. nadrzednymi zasadami dotyczacymi sposobu oceniania wypowiedzi podanymi

w punktach 2—10 ponizej oraz ustaleniami przyj¢tymi dla konkretnego zadania

b. w razie watpliwosci — rozwazeniem nastgpujacych kwestii:

— w jakim stopniu jako odbiorca czuje si¢ poinformowany w zakresie kluczowego
elementu podpunktu polecenia?

— w jaki sposob uczen realizuje dany podpunkt?, np. za pomocg ilu zdan i jakich?,
za pomocg ilu czasownikow/okreslnikow?, jak ztozona jest wypowiedz?, jak wiele
szczegolow przekazuje? itp.

Jako podpunkt, do ktorego uczen si¢ nie odnidsl, traktowana jest wypowiedz ucznia, ktora
(a) nie realizuje tego podpunktu lub (b) realizuyje go w sposoéb catkowicie
niekomunikatywny.

Za podpunkt, do ktérego uczen odnidsl si¢ w pracy, przyjmuje si¢ komunikatywna
wypowiedz ucznia, ktora w minimalnym stopniu odnosi si¢ do jednego z trzech podpunktow
polecenia.

Za podpunkt rozwiniety w pracy przyjmuje si¢ komunikatywng wypowiedz ucznia, ktora
odnosi si¢ do jednego z trzech podpunktéw polecenia w sposob bardziej szczegodtowy.
Realizacja podpunktu polecenia za pomocg dwoch wyrazen synonimicznych lub dwdéch
wzajemnie wykluczajacych si¢ stow/wyrazen lub za pomocg réwnorzgdnych stéw oceniana
jest jako odnidst sie.

Ten sam fragment tekstu nie moze by¢ traktowany jako realizacja dwdch réznych
podpunktow polecenia.

Jesli uczen traktuje poszczegodlne podpunkty polecenia jak zadawane pytania i tworzy
wypowiedz przez odpowiadanie na te pytania, nie dbajagc o precyzyjne przekazanie
informacji wymaganych w kazdym podpunkcie polecenia, prowadzi to do obnizenia
punktacji za tres¢ oraz moze powodowaé obnizenie punktacji za spojnos¢ i logike
wypowiedzi.
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8. Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia w sposob niestandardowy, budzacy watpliwos¢,
wowczas wymagany jest w wypowiedzi element, ktéry wskazuje, ze informacja dotyczy
danego podpunktu polecenia i jest logicznie uzasadniona.

9. Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia, ale komunikacja jest znacznie zaburzona na
skutek uzycia niewlasciwej struktury leksykalno-gramatycznej, podpunkt rozwinicty
traktowany jest jako podpunkt, do ktérego uczen tylko si¢ odniost, a podpunkt, do ktoérego
uczen si¢ odniost, jako niezrealizowany.

10.Jezeli uczen realizuje kluczowy fragment wypowiedzi w jezyku polskim — realizacje
podpunktu polecenia uznaje si¢ za nieckomunikatywna.

Spojnosé i logika wypowiedzi

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwagg, czy i w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé
dzieki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz mig¢dzy
zdaniami/akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwagg, czy i w jakim
stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych
mysli).

) Wypowiedz jest w catosci lub w znacznej wigkszosci spojna i logiczna zaréwno
na poziomie poszczegolnych zdan, jak i catego tekstu.

1 Wypowiedz zawiera usterki w spojnosci/logice na poziomie poszczegodlnych zdan
oraz/lub catego tekstu.

0 Wypowiedz jest w znacznej mierze niespdjna/nielogiczna; zbudowana jest z trudnych
do powiazania w cato$¢ fragmentow.

Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu $rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage zrdznicowanie struktur
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

5 Zadowalajacy zakres srodkow jezykowych; oprocz srodkow jezykowych o wysokim
stopniu pospolitosci w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan.

1 Ograniczony zakres $rodkow jezykowych; w wypowiedzi uzyte sg gtownie $rodki
jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci.

0 Bardzo ograniczony zakres $rodkéw jezykowych w znacznym  stopniu
uniemozliwiajacy realizacje polecenia.

Przez pojecie ,,precyzyjne sformutowania” rozumie si¢ wyrazanie mysli z wykorzystaniem
stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stow oraz struktur o wysokim stopniu pospolitosci,
takich jak mily, interesujgcy, fajny, np. Kino mi si¢ podoba, poniewaz w salach sq wygodne
fotele i duzy ekran. zamiast Kino mi si¢ podoba, poniewaz jest duze i fajne. W precyzji
wyrazania mysli miesci si¢ rowniez charakterystyczny dla danego jezyka sposob wyrazania
znaczen, np. Joocos uoém. zamiast Joocob nadaem.

Zadowalajacy zakres srodkow jezykowych odnosi si¢ do §rodkow leksykalno-gramatycznych,
ktérych znajomos$ci mozna oczekiwac od absolwenta szkoty podstawowej na poziomie A2+
(ujetych w zakresie struktur w Informatorze).
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Poprawnos¢ srodkow jezykowych

W ocenie poprawnosci $rodkéw jezykowych bierze si¢ pod uwage bledy gramatyczne,
leksykalne i ortograficzne oraz ich wptyw na komunikatywnos¢ wypowiedzi.

2 | e Niecliczne bledy niezaktocajagce komunikacji lub sporadycznie zaklocajace

e Brak btedow.

komunikacje.
Ll Liczne btedy niezakltdcajace komunikacji lub czasami zaktocajace komunikacje.
e Bardzo liczne btedy niezaktdcajace komunikacji.
o | Liczne bledy czgsto zaktocajgce komunikacie.
e Bardzo liczne bledy w znacznym stopniu zakldcajgce komunikacje.
Uwagi dodatkowe

1.

Wypowiedz nie podlega ocenie, jezeli jest:

nieczytelna LUB

catkowicie niezgodna z poleceniem LUB

niekomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie) LUB

odtworzona z podrecznika lub innego zrddta (nie jest woéwczas uznawana za wypowiedz
sformutowang przez zdajacego).

Jezeli wypowiedz zostatla oceniona na 0 punktow w kryterium tresci, we wszystkich
pozostatych kryteriach réwniez przyznaje si¢ 0 punktow.

Jezeli wypowiedz zostala oceniona na 1 punkt w kryterium tresci, we wszystkich
pozostatych kryteriach przyznaje si¢ maksymalnie 1 punkt.

Jezeli wypowiedz zawiera 40 stow lub mniej, jest oceniana wytacznie w kryterium tresci.
W pozostatych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

W ocenie poprawnosci s$rodkow jezykowych nie bierze si¢ pod uwage bledow
ortograficznych w wypowiedziach uczniéw, ktorym przyznano takie dostosowanie
warunkow przeprowadzania egzaminu, zgodnie z Komunikatem dyrektora Centralnej
Komisji Egzaminacyjnej w sprawie szczegotowych sposobow dostosowania warunkow
i form przeprowadzania egzaminu osmoklasisty w danym roku szkolnym.

. Zabronione jest pisanie wypowiedzi obrazliwych, wulgarnych lub propagujacych

postgpowanie niezgodne z prawem. W przypadku takich wypowiedzi zostanie podjeta
indywidualna decyzja dotyczaca danej pracy, np. nie zostang przyznane punkty za zakres
srodkdw jezykowych oraz za poprawnos¢ srodkéw jezykowych lub cata wypowiedz nie
bedzie podlegata ocenie.
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Oznaczanie bledéw w wypowiedzi pisemnej

rodzaj bledu sposdb oznaczenia przyktad
blad jezykowy (leksykalny, podkreslenie linig prosta Marek lubi¢ czekolade.
gramatyczny)
btad jezykowy spowodowany | znak Y w miejscu Marek \ czekolad
brakiem wyrazu brakujacego wyrazu ¢
btad ortograficzny otoczenie stowa kotem Storice
btad jezykowy i ortograficzny | podkreslenie linig prosta Sl aw leci
w jednym stowie i otoczenie stowa kotem once gzacw eare
btedy w spdjnosci/logice podkreslenie linig falista ZaloZylem kurtke, bo bylo

gorgco.

Btedy ortograficzne zmieniajgce znaczenie wyrazu traktowane sa jako bledy jezykowe
1 oznaczane poprzez podkreslenie wyrazu linig prosta.
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Struktury gramatyczne

RZECZOWNIK

1.

Formy gramatyczne rzeczownikoéw wszystkich rodzajow liczby pojedynczej i mnogiej,
np. yueHux, Oegouxa, méms, OKHO, MOpe, CeMbs, 6peMs, My3el, MeXHUKYM
z uwzglednieniem:

rzeczownikow zakonczonych na -us, np. okckypcus, -ue, np. cobpanue, -uil,
np. caramopuii

rzeczownikow rodzaju meskiego zakonczonych na migkka spotgtoske, np. crosaps, pyons
rzeczownikow rodzaju zenskiego zakonczonych na znak migkki, np. mames, douw
rzeczownikow rodzaju meskiego zakonczonych na -a (-1), np. oedywxa, 0a0s
rzeczownikdéw majacych inny rodzaj niz w jezyku polskim, np. kzacc, npoepamma

liczby mnogiej rzeczownikdw rodzaju meskiego, np. opye — opy3ws, rzeczownikow rodzaju
zenskiego, np. cecmpa — cécmput 1 rzeczownikdéw rodzaju nijakiego, np. depeso — depesbs
formy miejscownika rzeczownikow rodzaju meskiego typu: roj, cHer z przyimkami «B»,
«Ha», NP. 68 200y, HA CHe2y Oraz z przyimkKiem «o», np. o 20de, 0 cHeee

formy narzednika liczby pojedynczej rzeczownikow o temacie zakonczonym na: x, 11, 4,
11, II, NP. CMOPOAC — CIOPOACEM, CE8EUA — CEEUOT

2. Rzeczowniki liczby pojedynczej i mnogiej okreslajagce nazwy osob w zalezno$ci od ich
narodowosci, miejsca zamieszkania, zawodu, np. nouax, nonvKa, MOCKEUY, MOCKEUYKA,
cnecapyn, 8pau

3. Rzeczowniki nieodmienne rodzaju nijakiego typu: xagpe, maxcu, mempo i rodzaju
meskiego, np. koge

4. Rzeczowniki o odmianie przymiotnikowej typu: deoxcypHuiii, MopodiceHoe

5. Rzeczowniki wystepujace tylko w liczbie pojedynczej typu: 06y6b, Mon100€2x1cH

6. Rzeczowniki wystepujace tylko w liczbie mnogiej typu: oproku, kanukyasl, ouku

PRZYMIOTNIK

1. Formy gramatyczne przymiotnikéw twardotematowych i migkkotematowych wszystkich
rodzajoéw liczby pojedynczej i mnogiej, np. OnunHbLl, 3UMHUL

2. Stopniowanie przymiotnikow:
stopien WyZszy: Kpacugvlil — Kpacusee, 8bICOKUL — 8blude, XOPOoulull — yyuie, MmeHee/bonee
UHmMepecHbsll
ztozone formy stopnia najwyzszego, np. uHmepecHslii — camvlii UHMEPECHbll, UHMeEpPeCHee
6cex

3. Krotka forma przymiotnikdw w funkcji orzecznika, np. noxoorc na dedywxy

ZAIMEK

1. Formy gramatyczne zaimkow:

osobowych bez przyimka i z przyimkiem: on — e2o — y Hezo, ona — eé — y neé
pytajacych i wzglednych: kmo, umo, xomopeiii, kakou, ckonvko, uetl
przeczacych: nukmo, Huumo, Hekozo, Heue2o

dzierzawczych: moti, meoti, naw, saw, ceot, ux

wskazujacych: smom — mom, smo — mo, sma — ma, s3mu — me, maxot
zaimkow okreslajacych: secs, yenviil, kasxcovlil

zaimka zwrotnego ceb6s, wyrazenia zaimkowego opye opyea
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LICZEBNIK

1. Formy liczebnikéw gtéwnych od 1 do 1000

2. Zwigzek liczebnikéw gléwnych z rzeczownikami ze szczegdlnym uwzglednieniem
liczebnikéw 1, 2, 3, 4 oraz liczebnikow zakonczonych na 1, 2, 3, 4, np. dsa s6a0ka,
0gaoyams 00HA KHU2A, MPUOYAMb Yemvlpe Y4eHUKd

3. Formy liczebnikéw porzadkowych z uwzglgdnieniem ich w konstrukcjach okreslajacych
date, np. nepgoe mas, decsimozo dexaobps.

CZASOWNIK

1. Formy bezokolicznika zakonczone na: -Tb, -TH, -4b, Np. yumams, uOMuU, MoUb

2. Formy osobowe czasownikow regularnych czasu terazniejszego, przyszilego i przesztego
z uwzglednieniem czasownikow: numo, nems, exams

3. Formy osobowe czasu terazniejszego, przysziego 1 przeszlego czasownikow
nieregularnych, np. 6eaxcams, damos, ecms, xomemas

4. Formy osobowe czasownikow zwrotnych typu: snaxomumuocs, mbimvcs

Formy osobowe czasownikéw niedokonanych i dokonanych, np. noxynams — kynume

6. Czasowniki zwrotne niemajagce odpowiednikow zwrotnych w jezyku polskim,
np. gepHymuvcs — wrocic i czasowniki niezwrotne niemajace odpowiednikow niezwrotnych
w jezyku polskim, np. dpyarcums — przyjaznic sie

7. Formy trybu rozkazujacego liczby pojedynczej i mnogiej, np. wumai — uumatime,
z uwzglednieniem form nieregularnych, np. ews — ewvme, neti — netime, noii — notime

8. Formy trybu rozkazujacego z wyrazami: dagati, oasatime

e

PRZYSLOWEK

1. Przystowki miejsca i kierunku: 30ecs, mam, doma, ctooa, myoa, 0omoil, omcrooa, ommyoa
2. Przystowki czasu, np. cetiuac, cecoous, nemom, oném, cezoa

3. Przystowki przyczyny, np. nomomy umo, nosmomy

4. Przystowki celu, np. 3auem, samem

5. Przystowki sposobu, np. xopouio, no-moemy, no-pyccku

6. Przystowki stopnia i miary, np. ouerns, Gvicmpo, MHO20, noymu

7. Przystowki przeczace z partykutami: Hu-, np. Huxyoa, He-, np. Hekoeoa

8. Stopien wyzszy przystowkow, np. kpacuso — xpacueee (kpacugeii), danexo — Oanvuue,

UHMEPEeCHO — MeHee UHmepeCcHo, Xopouito — jiyvuie, niloxo — xyace, MHoco — bonvue

PRZYIMEK

1. Przyimki w konstrukcjach okreslajacych:
miejsce pobytu i znajdowania si¢ 0sob i1 przedmiotdw, np. y cmenvl, 6 KomMHame, nHOO
CMOIOM, HA NJsdICE, OKOLO 00OMA, nepeo WKOJIOU, 3d CIOIOM, HAO NOIKOU
kierunek ruchu lub czynnosci, np.  baccetin, uz kopuoopa, k 0ocke, Ko MHe, 0m 0OCKU, NOO
CMOJ, CO CMAOUOHa, ¢ 20pbl, NO WOCCE, Hepe3 MOCH
potozenie w przestrzeni, np. (ke)oanexo om, noo Mockeoii, padom ¢ OAHKOM, OKOJLO WKOIbL,
¥V OKHa
przemieszczanie si¢ w przestrzeni, np. no 2opody, 0o Mockewi
czas, np. nocie obeoa, ¢ NAMoO20 K1acca, ¢ ympa 00 8euepd, uepes uac, 3a NoJOHs;
przeznaczenie, np. kHuea 05 Opama, OeHbelU Ha PeMOHM
cel, np. uomu 3a nokynkamu
sposob, np. yswams no Unmepuemy, 206o0pums no meneghony
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SKEADNIA

1.

e

Zdania pojedyncze

— oznajmujace, np. Ha cmaouone 6vi1 (hymoOonbHblILL Mamy.

— twierdzace, np. {a, omo mou 6pam.

— przeczace, np. Hem, y mens nem @pemeHu.

pytajace:

— z zaimkiem pytajacym, np. Kmo mebe 360nun?

— bez zaimka pytajacego, np. Tebe 36onunu? Eé 306ym Upuna?

— z partykuly «u», np. bvir 1w met 6 wikone?

— niepelne zdania pytajace zaczynajace si¢ od spojnika «a», np. 4 mebe?

— rozkazujace, np. Ilomoeu mue! [asaui notioém na cmaouon!

— wykrzyknikowe, np. Kax xpacueo! Crxonvko n1em, ckonvko 3um!

Zdania ztozone wspotrzednie polaczone spojnikami: u, a, HO, unu, np. A cudxxcy 6 kpecie
u yumaio kuu2y. Mama comosum 3aempax, a cecmpa peuiaem 3a0a4u.

Zdania ztozone podrzednie:

— przydawkowe, np. 4 nocmompen ¢unvm, 0 KOmopom pamnvuie MHO20 CLIUAI.
— dopelnieniowe, np. A 3naro, umo euepa Ansa 6vina na Konyepme.

— okolicznikowe miejsca, np. A 6vi1 mam, 20e panvuie Hcuiu pooumenu.

— okolicznikowe czasu, np. Kozoa s noszeonun, Enenvt e 6w110 ooma.

— okolicznikowe przyczyny, np. A ne Ovi1 Ha mpeHuposke, nomomy 4mo s 3a00el.
— okolicznikowe skutku, np. Oz — mockeuuxa, nosmomy eé nonpocunu nokazamo Ham Mockeay.
— okolicznikowe celu, np. Aumon nowén 6 anmexy, umoovl Kynums SUMAMUHDBL.
Zdania bezpodmiotowe, np. Mue xouemcs numos. Cmano memho.

Szyk wyrazoéw prosty 1 przestawny, np. namo iem — 1em namo

Rekcja czasownikow — przyktady

becnoxoumscsi 0 KOm? 0 uém?

onrazodapums ko2o? 3a ymo?

oonems yem? 3a ko2o? 3a ymo?

gepHymo umo? komy? kyoa?

sepHymucs Kyoa? omkyoa?

8110OUMBCS 8 KO20? 80 UMO?

socxuuamscs kem? uem?

2060pumv Komy? o kom? o uém? ¢ kem? umo? Ha Kakom szvike?

20MoUmMbCs K uemy?

oamb komy? umo?

opyasrcums ¢ kem?

examb Ha 4ém? uem? 6 uém? Kkyoa? Kk komy?

aHcoams Ko2o? ye2o? K020? umo?

3a60mumucs 0 Kom? 0 4ém?

saumu K komy? kyoa? 3a kem? 3a uem?

3aHumamuocs kem? uem?

360HUMb KOMY? KyOa?

U3BUHUMb K020? ymo? 3a umo?

U3BUHUMBCA 3a YUMo ? 3a K020? nepeo Kem?

unmepecogamucs kem? yem?

uckamo K020? umo?

Kamamucs Ha Kom? Ha 4ém?

Jnemems Ha 4ém? 6 uém? Kyoa? Kk komy?

obpamumucs K komy? 3a uem? Kyoa?

00ems K020? 80 umo?
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00emuvcs 60 umo?

0no30ambs HA CKOLKO 8peMeHU?
ocmampusams Ko2o? ymo?
omnpasums kK020? ymo? xomy? kyoa?
nepenucvleamovcs ¢ kem?

nucamo Komy?

nOOHUMamuvcs Kyoa? no wemy? Ha uém?
no30pasums Ko2o? ¢ uem?
NO3HaKoMums K020? ¢ kem? ¢ uem?
NO3HAKOMUMbCSL ¢ Kem? ¢ uem?
no1b308aMbCs yem?

nociamo Komy? umo?

nocmynums Kyoa? Ha ymo?
npeonazame Komy? umo?

npocums K020? umo? o uém?
pabomams kem? 20e?

paoosamucs komy? uemy?

cayuams ko2o? umo?

cogemosamucs ¢ kem?

cnyckamucsa ¢ 4e2o? no uemy? Ha 4ém?
yeascamuv Ko2o? umo?

yenekamvcs kem? uem?

V3Hamo K020? umo? o kom? o uém? omkyoa?
yuums k02o? yemy? umo?

yuumwcs uemy? 2oe? kaxk?

wystgpi¢ srodki gramatyczne spoza powyzszej listy. Znajomos¢ takich srodkow

@ W tekstach na rozumienie ze stuchu oraz rozumienie tekstow pisanych mogq
nie bedzie jednak warunkowata poprawnego rozwigzania zadan egzaminacyjnych.
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3. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami

W Informatorze dla kazdego zadania podano:

liczbe punktéw mozliwych do uzyskania za jego rozwigzanie (po numerze zadania)
najwazniejsze wymagania ogolne i szczegotowe, ktore sg sprawdzane w tym zadaniu
zasady oceniania rozwigzan zadan

poprawne rozwigzanie kazdego zadania zamknigtego oraz przyktadowe rozwigzania kazdego
zadania otwartego.

ROZUMIENIE ZE StUCHU

Zadanie 1. (0-3)
Uslyszysz dwukrotnie trzy teksty. W zadaniach 1.1.-1.3., na podstawie informacji

zawartych w nagraniu, z podanych odpowiedzi wybierz wlasciwa. Zakresl litere A, B albo
C.

1.1. Yro Oyaer cooumpars Harama Koanésa?

1.3. ABTOp TekcTa
A. IpuriamaeT B pecTopaH.
B. pexilamupyeT Koy TaHIa.
C. npeqaraer y4acTBOBaTh B KOHKYpCE.
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Transkrypcja do zadania 1.

Tekst 1.

Pebsara! Hama mikosia yyacTByeT B aKIIMM MTOMOIIM O€3I0MHBIM >KMBOTHBIM. HY>KHBI KpyTIbI,
MaKapoOHbI, KOHCEpPBbl. MOXHO TakXe MPUHOCHTh IIAMIIyHb, MbLIO. OcTaBusiiTe BCE
B KOpoOKax y BXxoj/a B mKoJy. Eciu Bel HE MOXKETE PEIINTh, YTO KYIUTh, IPUHOCUTE JICHBIU
u caasaiite ux Harame Kosanépoit u3 6-ro «by». Ha 3Tu ieHbru Mbl Kynum Bc€ HEOOXOTUMOE.
Haneemcst na Barry momors!

Tekst 2.

— Cnymaro Bac! Uem mory nomous?

— BynpTe n100pHl, y Bac €CTh CBEKHUE Ta3€Thl U KAKOH-HUOYIb MHTEPECHBIN Ky pHAIT?

— Koneuno, ceituac nmpuHecy. A COKy HE XOTUTE?

— Cnacub6o 6onbioe! Jlyyrie ropsuero yaro. MHe 4TO-TO XOJI0HO!

— Torna, moxeT, mpuHecTH BaM 1uien U noaymky? [louyBcTByere ceOs yIOTHEE U COTPEETECh.
A, MOXET, U MOCITUTE HEMHOT'O — HaM €I1I€ TP Yaca JIETETh.

— Ilpunecure, noxxanyiicra. A, ecinu ycHy, pa3OyauTe MeHs Iepeji MOCa KON — OUeHb XOUEeTCs
MOCMOTPETH CBEpXY Ha HOUHOI [leTepOypr.

Tekst 3.

Jly4mmii criocod MOXyAeTh W MPHOOpPECTH KPacuBYIO (pUTYpYy — 3TO HE TOJNBKO MpaBHIIbHAS
JIMeTa, HO, TIPEXKIE BCETo, — JIBIKCHHE. MBI pajibl MPEICTABUTh BaM Hallle MEHIO: Cajibca — Ha
3aBTpak, BaJILC — Ha 066[[, TAaHI'O — Ha Y>KHH. Mk Bac Hay4YuM BCEM OCHOBHBLIM TaHICBAJIbHBIM
CTHIIAIM. YPOKH BeAyT MpodeccHoHaNbHbIE MPENoIaBaTeln — MOOEIUTENN MEXKIYHAPOTHBIX
KoHKypcoB. [Ipuxoaure k Ham! «Ilnanera» — 310 ynobHOE pacnoiaokeHHUE, TOCTYIIHbIE [IEHbI
U apyKeckas armocdepa!

Wymaganie ogélne
II. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie proste wypowiedzi ustne artykulowane wyraznie, w standardowej odmianie

jezykal[...].

Wymagania szczegétowe

I1.5. Uczen znajduje w wypowiedzi okreslone informacje (1.1.).
I1.4. Uczen okres$la kontekst wypowiedzi (1.2.).

I1.3. Uczen okresla intencje nadawcy/autora wypowiedzi (1.3.).

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
1.1.C
1.2.C
1.3.B
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Zadanie 2. (0-3)

Uslyszysz dwukrotnie rozmowe¢. W zadaniach 2.1.-2.3., na podstawie informacji
zawartych w nagraniu, z podanych odpowiedzi wybierz wlasciwg. Zakresl litere A, B
albo C.

2.1. ITama Mamm —
A. racarens.
B. Xyn0XHUK.

C. My3BIKaHT.

2.2. Mama pa30ujia OKHO B MalllMHe, YTOObI
A. TIOKaTaThCs Ha HEW.
B. B3sTh U3 He€ TenedoH.
C. ocBOOOIUTH U3 HEE COOAKY.

2.3. My:xxumuHa pasroBapuBaet ¢ Maiueii B/Ha
A. aBTOMOOUJILHOW CTOSIHKE.
B. oTaeneHuy MOIUIINH.
C. TOproBoMm IEHTpE.

Transkrypcja do zadania 2.

— 3apaBcTByi, AeBouka! Cepxkant KoBanés — cenpMoe otaenenue nonmunuu. Kak teds 30ByT?
[Touemy TbI Os1HA?

— Bo-nepBrix, 4 yke neByiika — MHe 15 5ieT. A, BO-BTOPBIX, 51 HE OJHA, 51 TYT C MaIou.

— U rne tBOM mama?

— Celyac npuz€T, y HETO B KHI>)KHOM MarasuHe BcTpeda ¢ yutareasasMu. OH UM HOBYIO KHUTY
MOJAMKCHIBAET. 3HAETE, KaK TaM 3J0POBO — MY3bIKa, IBETHI, TOKJIOHHUKH!

— Tax TBOI Mana — nmucaTeib?

— Hy uto Bei! Knuru numer ero apyr, a Mot namna — wyutroctpatop. OH cienai pUCyHKH K 3TOU
KHHTE.

— A TBI IOYEMY HE C Manomu?

— $1 BBINIAa HA MUHYTOYKY, XOTEJIa MaMe TTO3BOHHUThH, 3 MOOWJIBHHUK B MaIlIMHE 3a0bLa.

— Tak »T0 Bama MamnHa?!

— Her, Haia BOH Ta, B CJIIEIYIOLIEM PSAY.

— Torpaa 3aueM ThI B UyK0i MaiHe OKHO pa3omia? [TokataTses pemmmna’?

— S 5xe TOBOpHMIIA, YTO BHIILIA MO3BOHUTH. Wy 5 K Halllel MaIllMHE U BU)KY, UTO B aBTOMOOMIIE,
KOTOPBI CTOUT NpPH BHIE3/IE C MApKOBKH, B CAJIOHE JIEKHUT LIEHOK. Ero xosseBa BHYTpHU
3aKpbUIM, 2 CAMU B TOPTOBBIN LIEHTP MOILLIU. A BbI )K€ BUAUTE, KaKkas >kapa Ha fBope! [llenok
OBl yMep B MaIIMHE OT Tieperpenal

— Hy 161 1 naéms! JlagHo, paszdepémcs. Beau k oTiry, BMecTe OeeM B OT/IEJICHHUE MOTHIIUH.
Jla v BnazenbleB 3Toro aBToMoOmIIst Hazo Haiitu. [lonpoOyem B TOProBoM LIEHTpE IO pajno
00BSBUTH, MOXKET YCIIBIIIAT.

— A meHok?

— A 1IeHOK Tenepb TyT NOCUANT. JI0JIKEH e KTO-TO MAIIMHY CTOPOXKHUTb.
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Wymaganie ogélne
II. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie proste wypowiedzi ustne artykutlowane wyraznie, w standardowej odmianie

jezykal...].

Wymagania szczegétowe
I1.5. Uczen znajduje w wypowiedzi okreslone informacje (2.1., 2.2.).
I1.4. Uczen okresla kontekst wypowiedzi (2.3.).

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
2.1.B
22.C
23.A

Zadanie 3. (0-4)

Uslyszysz dwukrotnie cztery wypowiedzi na temat gier komputerowych. Na podstawie
informacji zawartych w nagraniu dopasuj do kazdej wypowiedzi (3.1.-3.4.)
odpowiadajace jej zdanie (A—E). Wpisz rozwigzania do tabeli.

Uwaga! Jedno zdanie zostalo podane dodatkowo i nie pasuje do zadnej wypowiedzi.

A. MHorue urpsl y4ar arpecCu 1 HaCWIHIO.

B. Urpsl — 3T0 €10 pyK HACTOSIIMX MacTEpOB.

C. KoMnbloTepHbIE UTPBI COBEPIIEHHO OECIIONE3HBI.

D. 3aBucumocCTb OT UIp ITOX0KA HA 3aBUCUMOCTb OT HAPKOTHKOB.

E. PeanbHblii MUp HAMHOTO HUHTEpecHee JTI000H KOMIBIOTEPHON UTPHI.

3.1. 3.2 3.3. 3.4.

Transkrypcja do zadania 3.

Wypowiedz 1.

KT0-TO cobupaeT 6ab0o4ek, KOMY-TO HHTEPECHO JIOBUTh BUPTYaIbHBIX TOKEMOHOB. A 51 UTPar0
B KOMIIBIOTEpHBIE UTPBL. ITO MOE X0001! 1 0HO, KaKk HU CTPAHHO, OYEHD MOJIC3HO: NAET PagOCTh
ycrexa, Mo3BoJIsieT HalTH Apy3el, pa3BUBaeT MoE BooOpakeHue. Beap Urpbl — 3TO UCKYCCTBO.
Han ux co3ganmem pa0oTaioT TajlaHTIAMBBIE JIIOAM. B Urpe Mbl MOXEM HaclaKIaThCs
3aMevaTeslbHON TpadUKoOM, CIOKETHOW JIMHHMEH. A KaKue MYy3bIKaJIbHBIE COTPOBOXKICHUS
CO3/1at0T KOMITO3UTOpHI!
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Wypowiedz 2.

S ne urpato. [ToHsm, 4TO UTPHI HUYETO He JatoT. Hu4ero HyKHOT0, 4TO MOTJIO OBl MPUTOAUTHCS
B peabHOM KU3HU. T0Ke MHE MacTepCTBO — IUIENATh pyKamu 1o kinasuatype! [louemy urpan?
Bbru10 xenaHue momacte B APYTYIO PEalbHOCTh, OBITh IPYTUM — YMHEE, KpacuBee, CUIIbHEE.
A em€é ObLT CcTpax Iepea HACTOSIIEH pPeaTbHOW XU3HBIO — B BUPTYAIBHOW J>KH3HH JIETde
perIaTcs mpoOIeMbl, TaM €CTh BOJICOHbIE KHOTIKM U KOMaH/IbI.

Wypowiedz 3.

Kaxnas urpa — 310 yBiIeKaTenbHasi UCTOPUS, KOTOPask YYUT JOTHYECKH MBICIUTh. K ToMy ke
€CTb UTPHI, B KOTOPBIE KAXK/bIi MOXET BCTABUTh CBOIO MY3BIKY, JIOTIOJIHUTEIILHBIE OOBEKTHI.
DTO pa3BHBAET TBOpUYECKOe BooOpakeHue, (antasuio! Ho Hamo 3HATH Mepy, CIUIIKOM HE
yBIIeKaThCs. Benp HacTosIIas )KU3Hb U TaK Kpyde, pasHooOpa3Hee BUpTyainpHOU! BenoMuuTe
XOTs OBl MaT4 C APY3bIMHU WIH MOE3AKY C POJUTENIMU Ha 03€po.

Wypowiedz 4.

Cy1iecTByeT MHOKECTBO TEOPUI O MOJIb3€ KOMIBIOTEPHBIX UIP, a HEKOTOPBIE JIIOIU JaXe
C CEpbE3HBIM BUJIOM TOBOpAT: «Hedero nanukoBaTts! ITO BEAb TOIBKO UIPa, HE HAPKOTUKH | »
W coBeplIeHHO CIIOKOIHO CTPEISIIOT B BOOOpa)kaeMbIX BParoB U €UI€ MOJIy4aroT 33 3TO OOHYCHI.
BonbIIMHCTBO MOMYJISIPHBIX KOMIIBIOTEPHBIX UIp Y4UT yOuBaTh. /lymaro, 4To eciiu 4enoBeK

cTaj reiMepoMm, 3HaYUT, Y HEro MpoOJIeMbl B peaIbHON KU3HH.
Na podstawie: mjjm.ru

Wymaganie ogélne
II. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie proste wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie, w standardowej odmianie

jezykal...].

Wymaganie szczegétowe
I1.5. Uczen znajduje w wypowiedzi okreslone informacje.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
3.1.B
32.C
33.E
34.A
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Zadanie 4. (0-4)

Uslyszysz dwukrotnie fragment audycji radiowej. Na podstawie informacji zawartych
w nagraniu odpowiedz krotko na pytania 4.1.—4.4. Na pytania nalezy odpowiedzieé¢
w jezyku rosyjskim.

4.1. Kakas rnmaBHast Harpazaa k€T nodeauTesneii panoKoHKypca?

4.2. Yto HEO0OX0MMO IPUCIIaTh Ha KOHKYpC?

4.3. ['ne panuociymiaTeay CMOTYT YBUIIETh paObOThI moOeuTeNne KOHKypca?

4.4. B kakoe BpeMs CYTOK BEAYIIMH paJuONpOorpaMMbl oOpamaeTcss K paanociayliaTessiM

C DTHUM OOBSBIIEHIEM?

Transkrypcja do zadania 4.

Jpy3bs, emé He criure? Torna BHMMaHue! Mbl IpuyMaii KOHKYpPC, KOTOPbI IOMOXKET BaM
yTPOM HE OTa3bIBaTh B MIKOIY!

Uro mocmykut MotuBanmen? buiersl B kMHO Ha Bech kiacc! Kaxmyio cpemy cpasy mocie
YTPEHHETO BBHIMYCKa HOBOCTEW B HamieM 3dupe OyaeT 3BydaTh 3aJaHUe JJIs KJIACCHOTO CeJ(H.
Jlanbiie, B TeueHUe AECSITH MHUHYT, KOMaHIa Kjacca, KOTOpas XOoueT MoOOpOThCs 3a Harpanuy,
JIOJKHA BBIMIOJIHUTH TPYIIOBOM CHUMOK Ha OmpeAei€HHyto Temy. [IpruyéM TeMbl A7l KITacCHBIX
ceindu Oynmyr camble pasHble. Dororpadguio HyxkHO OyJeT NpHCIaTh Ha aapec Halei
pamuocTaHIu. A Mbl BbIOepeM MOoOeAnTeNsl — KJacc, KOTOPBIM B 3TOT K€ JIeHb MOJIYyYUT CBOIO
Harpajy — OMJIeTHI Ha Cylep HHTepeCHbINA Guibm!

[ToGemubie poTorpaduu Oy IyT NOSBIATHCS MO YeTBepram B razere «Metpoy. KoHkype ctapTyer
3aBTpa, TaK YTO OBICTPEHHKO YMCTUTE 3yObl, HA/IEBaliTe MMHKaMbl U OTIIpaBIsiiiTech crath! Benp

YTPOM HaJI0 BCTaTh MOpaHbIe!
Na podstawie: www.silver.ru

Wymagania ogoélne

II. Rozumienie wypowiedzi.

Uczen rozumie proste wypowiedzi ustne artykutowane wyraznie, w standardowej odmianie
jezykal...].

I. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych.

Uczen postuguje sie podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Wymagania szczegétowe
I1.5. Uczen znajduje w wypowiedzi okreslone informacje (4.1., 4.2.,4.3.).
I1.4. Uczen okres$la kontekst wypowiedzi (4.4.).



Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
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Zad. Odpowiedz oczekiwana Przyktady odpowiedzi akceptowalnych

4.1. | buneTsl B KMHO / OWJIeThl HA PHIIbM [I0XOJ B KWHO / UITH B KUHO

47, |lraccroe cenlu / rpyIIoBoii CHIMOK / ¢dororpade kaacel / rpynoBbI CHUMOK
KiaccHasi pororpadus

4.3. | Brazere «Metpo» / B razere B ra3ery / B ra3ere MeTpo

4.4. | BeuepoM / IO3THUM BEYEPOM Beyep / MO3HO Be4epoM / HOUbBIO

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych
4.1. | OwyeTsl B KHHO Ha cpenry / OMeT Ha KOHKYpC

4.2. | kmacc / 3ajaHue

4.3. | B MeTpO

4.4. | yrpom /3aBTpa/ B cpeny
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ZNAJOMOSC FUNKCJI JEZYKOWYCH

Zadanie 5. (0-4)

Uslyszysz dwukrotnie cztery wypowiedzi (5.1.-5.4.). Do kazdej z nich dobierz wlasciwa
reakcje (A—E). Wpisz rozwiazania do tabeli.

Uwaga! Jedna reakcja zostala podana dodatkowo i nie pasuje do zadnej wypowiedzi.

A. Hammm npoTUBHUKOM ObLTa KOMaHAa «3EHUT.
B. OxkoJ10 cTagyoHa KOMaHALI «3€HUTY.

C. Y mens 0bu1 PyTOOIBHBIN MaTY.

D. KoneuHo, y Hac emg nBa maTya.

E. K coxanennto, BHHYbIO — 1:1.

5.1. 5.2. 5.3. 54.

Transkrypcja do zadania 5.

Wypowiedz 1.
UTo ThI nenan Buepa Beuepom?

Wypowiedz 2.
A ¢ xeM BbI urpanm?

Wypowiedz 3.
Kaxk 3akonunicsa matg?

Wypowiedz 4.
VY Bac ecTh HIaHC BBIATH B (puHan?

Wymaganie ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob zrozumiaty,
adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

Wymagania szczegétowe

VIL.3. Uczen [...] przekazuje informacje i wyjasnienia (5.1., 5.2.).
VI.13. Uczen wyraza uczucia i emocje (5.3.).

VI1.4. Uczen wyraza swoje opinie [...] (5.4.).

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
5.1.C
52.A
53.E
54.D
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Zadanie 6. (0-2)
Dla kazdej z opisanych sytuacji (6.1.—6.2.) wybierz wlasciwa reakcje. Zakre$l litere A, B
albo C.

6.1. Spozniles(-as) si¢ na spotkanie z kolegami z Rosji. Co powiesz?
A. MHe *kallb, HO sl HE MOT'Y C BAMHU BCTPETUTHCS.
B. IIpoctute, yxe no3aHo, MHE Iopa JOMOM.
C. PeOsiTa, n3BMHUTE, 51 HE yCIIeT Ha aBTOOYC.

6.2. Nie podoba Ci si¢ propozycja wyjazdu na wakacje autostopem. Co powiesz?
A. 5] mpoTHB 3TOrO.
B. Cornacen ¢ ToOO.
C. [1o-moemy, Tl IIpasB.

Wymaganie ogélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposéb zrozumiaty,
adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

Wymagania szczegétowe
VI.14. Uczen stosuje zwroty i formy grzecznosciowe (6.1.).
VIL.8. Uczen [...] odrzuca propozycje [...] (6.2.).

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
6.1.C
6.2. A
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Zadanie 7. (0-2)
Uzupelnij dialogi 7.1.-7.2. Wpisz w kazda luke¢ brakujacy fragment wypowiedzi, tak aby
otrzymac spéjne i logiczne teksty. Luki nalezy uzupeknic¢ w jezyku rosyjskim.

7.1. X: Ons, TBOSI cecTpa?

Y: Bce roBopsr, 4To Ha Mamy. Y He€ TakHe XKe IJ1a3a v HOC.

7.2. X: Ckaxu, MBI BCTPETUMCSI?

Y: /laBaii B MOJIOBUHE TPETHETO.

Wymagania ogoélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w rozmowie 1 w typowych sytuacjach reaguje w sposob zrozumiaty,
adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

I. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych.

Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Wymaganie szczegétowe
VI1.3. Uczen uzyskuje [...] informacje i wyjasnienia.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana Przyktady odpowiedzi akceptowalnych
7.1. | Ha KOTO MMOXOXa Ha KOBO TIOX0Ka
7.2. | B KOTOpOM Hacy / Koraa / BO CKOJIBKO B KOTOPBIN Yac

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych

7.1. | 9To menaer

7.2. | KaKk AOATO / KOTOPBIH yac / rae
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Zadanie 8. (0-2)
Uzupelnij dialogi. Wpisz w kazda luke (8.1.-8.2.) brakujacy fragment wypowiedzi, tak
aby otrzymac spdjne i logiczne teksty. Luki nalezy uzupelni¢ w jezyku rosyjskim.

CxkaxwuTe, moxamyicra,
8.1. aTa po3a?

O, 8.2.

C ynoBoisbcTBUEM!
Haneit MHe HEMHOTO.

Wymagania ogodlne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob zrozumiaty,
adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

I. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych.

Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Wymagania szczegétowe
VI.3. Uczen uzyskuje [...] informacje i wyjasnienia (8.1.).
VIL.8. Uczen proponuje [...] (8.2.).
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Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana Przyktady odpowiedzi akceptowalnych

8.1. | CKOJIBKO CTOUT CKOJIKQ CTOUT

X04Yellb yaro / Oyaens muTh kode /

8.2. . N
JlaBai MONbEM Haro

XOTEIb Yal

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych

8.1. | y Bac ecTh / Kakas

8.2. | 3TOT Yail BKyCHBIU
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ROZUMIENIE TEKSTOW PISANYCH

Zadanie 9. (0-3)
Przeczytaj teksty. W zadaniach 9.1.-9.3. z podanych odpowiedzi wybierz wlasciwa,
zgodng z treScig tekstu. Zakresl litere A, B albo C.

CoobleHne
Ty

AHnpel, npeacTaBisenb, BUepa Mocjie TPEHUPOBKH 3aX0XKYy B CBOIO =
KOMHATy, a TaM Ha KpPOBAaTU JICKUT... MAJICHbKUW WHICHOK M WIPaeT
C MSTYOM.

Sl Bcerma Mmeurana o cobOake! YueOHBIN Tof s 3aKOHYHIA HA OIHHU
OATEPKHA, U POAUTENN PELIWIM CIEIaTh MHE TaKOW 3amMedaTelbHbIN
noiapok. JTo Obla Takasgs HEOXKUAAHHOCTH! KaHWKyJbl Hauyaauch
KinaccHo! Ans

Seceseoe pacperiars

9.1. AHs nuIeT 0
A. byTOOIBEHOM MaTYe.
B. npusitTHOM cropnpuse.

C. nnaHax Ha KaHUKYJIBI.

IIpuraamaem B HEOOBIYHOE IMyTelIeCTBHE!
Hosrie npukatoueHus lllepaoka Xoamca u mokropa Barcona 3aBepiaror
TPHUAOTHIO O 3HAMEHUTHIX CBHIIIIMKAaX. B xoae paccaeqoBaHUs APYy3bsi-
JETEKTHUBBI IIyTEIIECTBYIOT 110 pa3HbIM CTpPaHaM.

3purean y3HAIOT, IOMOXKET AM I'€POSIM HX 3HAMEHUTBIN AeIyKTUBHBIHN
MeTo[ HalTH npecTtynHuKa. OCTPOyMHBIE MUAAOTH, TaHII€BAAbHbIE
HOMepa — BCE 3TO IPEACTAHET B IPKOM KaHPE MOAOAEIKHOTO MIO3HKAA.

Na podstawie: volfilarmonia.ru

9.2. JTOT TEKCT MO’KHO MPOYHUTATDH HA
A. nmakaTe OIOPO MyTEIICCTBUI.
B. TeaTpanbHOl TporpaMMmKe.
C. nepBo# CTpaHHIIE KHUTH.
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‘S RERRRAR A

Odumal
YXUH B XONoAUNbHUKe.
C cobakouh g yxe
norynana, Aan en
TONbkO noecTtb. MbI ¢
HacTtelt noexanu B
TOprosbIA LeHTp. Bbyaem
He oyeHb no3gHo. Ecnum

YTO - NO3BOHHKO.
Lleny+o, mama.

9.3. MaMma npocur cbiHa
A. HAaKOPMHUTH IICa.
B. npuUroToBUTH YXKHH.
C. cX0IuTh B MarasuH.

Wymaganie ogdlne
II. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe

II1.1. Uczen okres$la gtdéwng mysl tekstu [...] (9.1.).

I11.3. Uczen okresla kontekst wypowiedzi (9.2.).

I11.4. Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje (9.3.).

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
9.1.B
92.B
93.A
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Zadanie 10. (0-4)

Przeczytaj tekst, z ktorego usunieto cztery zdania. Wpisz w kazda luke (10.1.-10.4.) litere,
ktora oznaczono brakujace zdanie (A-E), tak aby otrzymaé logiczny i spéjny tekst.
Uwaga! Jedno zdanie zostalo podane dodatkowo i nie pasuje do zadnej luki.

IMPOAOJDKEHME CIIEVET...

Hacrymuna Becna. 10.1.  OH mymait TOJIBKO 0 TOM, 4TO OyAeT BMecTe ¢ JIuaoii roTOBUTH
npeseHTanuio. HakoHen-to onHokmaccHuna ero 3ameTtut! IlpeseHTanus — 3TO OTIIMYHBIN
manc! 10.2. _ Ilostomy mnapeHp npurigacuia Jlugy B rocTM M pemiwsl MOATOTOBUTHCS
K BCTpEUe.

Amnppeit 31a1, uro Jluna mobur cnaakoe. OH HAKPBUT HAa CTOJ, MPUHEC U3 KYXHH TOPT
U BCIIOMHHJI, YTO J0Ma ecTh KopoOka koHder. 10.3.  I[lostomy Amnzapeil Hauan
NepeIBUraTh Yalllki U Ha BpeMs MOCTaBMII TOPT Ha cTyl. Korjga KoH(eThl, HakoHell, JIeKaIH
Ha croisie, AHIIpei 3amo00Bancs cBOMM JesioM. OH 3amIén ¢ 0HOM CTOPOHBI, TOTOM C JPYTOi
U... OIyCTWJICS Ha CTYIL.

To, 4TO OH MOYYBCTBOBAJ, HENb3sl onucaTh cioBamu! Bapyr paspmancs 3BOHOK. AHapei
BCKOYMJI U OTJISTHYJICS: PO30UYKU C TOPTa KPacoBAJUCh C3a1H Ha ero Oprokax. IlepeoneBaThes
ObUTIO HeKorJa, U OH OTKphUT JBepb Jluge. «IIpuser! Bot, mepku, 3To K yaio!» — ckazana
JeBylIKa u nojpana Auapero Topt. M Bapyr qHo kopoOku otBanmmioch. 10.4. A xénrteie
PO30UYKH YKpacuiy €€ JKMHCBI. CMeSINCh OHU BECHh BEUEP, JOTOBOPHIINCH BCTPETUTHCS 3aBTpA.
VY Anppes nosBuics €€ OJKH LIaHC. ..

A. KpemoBoe 4y10 BEIBAIMJIOCH U3 HEE HA JIMIMHBI KPOCCOBKH.
B. Ho ona Onuta 0oJibIlias, a MecTa Ha CTOJIE OCTAJIOCh MaJIO.
C. Ona ouyeHb 00pasoBaIach €ro OTBETY U YJIBIOHYJIACH.

D. I[IpaBna, Anapeit coBceM He 3amedait e€ mMpuxoa.

E. 1 oH MOXET HUKOT1a HE MOBTOPUTHCA.

Wymaganie ogélne
II. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymaganie szczegétowe
IT1.5. Uczen rozpoznaje zwigzki migdzy poszczegdlnymi czesciami tekstu.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
10.1.D
10.2. E
10.3.B
104. A
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Zadanie 11. (0-4)

Przeczytaj trzy teksty (A—C) oraz pytania ich dotyczace (11.1.-11.4.). Do kazdego pytania
dopasuj wlasciwy tekst. Wpisz rozwigzania do tabeli.

Uwaga! Jeden tekst pasuje do dwéch pytan.

BOT TAKHME OTEJIN!

Ortenp «OnuMnuiickui» npeiaraeT NpekpacHble HOMEPA ¢ BUAOM Ha YKUBOIHMCHOE
o3epo. [IpuBeTnuBEIi IepcoHal, TUXas U yIOTHas atMocdepa, IIeHHe NMTHI] — BCE 3TO
IIOMO’KET BaM OTJIMYHO OTIOXHYTh OT TOPOJCKOM CYETHI U IIyMa. Y HaC MaKCUMAJIBHO
KOM(OpPTHBIE yCIIOBUS M JUISl BalllUX XUBOTHBIX. OTENb MOATOTOBMII CHEIUAIbHBII
MAKeT YCIyT AJIsl KIMEHTOB ¢ KOIIKaMH UM coOaKaMu.

Otenb «TpeThaKoBy cIaBUTCS HE TOIBKO KOM(pOpTaOeIbHBIMI HOMEPaMH ¥ OTIMYHBIM
nuTaHueM. Harmm roctu MoryT BOCIOIB30BaThCsl OECIIIaTHOM MPOrpaMMO, KOTopast
BKJIIOUAET IJIaBaHUE, CKaJloJla3aHue, a3po0uKy U Apyrue BUAbI PU3NUECKON HArpy3KH.
Kpome Toro, mbl mpenjaraeM KIUEHTaM IOJIy4acOBble 3KCKYpCHU Ha BEPTOJIETE,
KOTOpBIE JalOT BO3MOXKHOCTh TOCMOTPETH CBEPXY Ha HAITy CTOJHILY.

Orenp «Cobaka backepBuiieit» pacrojaraercsi B UCTOPHYECKOM IIEHTPE TOpoja,
Henaneko oT Iltmubero peiHKa. B KakIoM HOMepe KOHIUIMOHEP, CIyTHUKOBOE
TeneBuaeHue, MHtepHeT. MBI mpeasaraeM CBOMM TOCTSM IIOCEIIEHUE BBICTABOK
U TeaTpoB. Y HAC BBl MOXKETE 3aKa3aTh OMJIETHI HA KOHLEPTHI U (pecTUBAIH.

Na podstawie: prohotelia.com.ua

Kaxkoii TekcT 3aMHTEpecyeT TOro, KTo

11.1. | uHTEpECYyETCA UCKYCCTBOM?

11.2. | 7TOOUT CTIOPTUBHBIC 3aHATHS?

11.3. | myTemecTByeT CO CBOUM YETBEPOHOTUM ITUTOMIEM?
11.4. | xoueT yBUJIETh TOPOJ C BBICOTHI ITUYBETO MONETA?

Wymaganie ogdlne
II. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymaganie szczegétowe
I11.4. Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Rozwigzanie
11.1.C
11.2.B
11.3. A
114.B

Tekst do zadania 12.i 13.

MACJIEHWYHBIN ®ECTUBAJIb

3naii Hammx! Macnenuiia B TroMeHcKol 007acTH B 3TOM ToJly yAanack Ha cnaBy! 31ech BO
BpeMsl TIpa3JHUKA rocTd MaciieHnIHOro (hecTUBaIs MOMPOOOBAM TPEXMETPOBBIA OJIMH
Y ChEIU JIB€ TOHHBI BAPCHUKOB!

A emg BO BpeMs Mpa3JHUKA MBITATMCh YCTAHOBUTH PEKOP]] MO BapKe CaMOTO OOJBIIOTO
MeabMEeHs B HUCTOPUU. B mponuioM rofy KyJduHAphl CBapUid AECSITHUKHIOTPAMMOBBIN
MeIbMEHb, B 3TOM TOAY — TPUAIATHKUIOTPAaMMOBBIM. Ha mNpuroroBieHue TrUTaHTCKOTO
MeIbMEHsI MO0 JECATh KWJIOTPAaMMOB TeCTa M JIBaAlaTh KUJIOTPAMMOB MsiCa — CBUHHUHBI
Y TOBSIAMHBL. Bapunu meiabMeHb-TUraHT mojitopa 4vaca! B0 momydunoch — Madb4HKH
00IMKeIb!

Bo Bpemst (hecTuBas yCTpOUIIM TaKKe€ COPEBHOBAHHUS, KTO OBICTPEE CHECT camoe OOJBIIOe
KOJIMYECTBO TeIbMeHe. JlJg ydJacTHMKOB 4YeMIIMOHAaTa WX CBapwid Oojiee COTHHU
KmorpaMmoB! A Harpaioi 3a mepBoe MecTo ObUT KYIIOH Ha KyJITHHAPHBIC KYPCHI.

Urto >k, mpa3aHUK noJyqmiics oTanyHbii! Bo Bpemst MacnennyHoro dectuBais KakIblit
KMeEJ BO3MOKHOCTb HACJIAIUTHCS BKYCOM PYCCKOM. .. HET, HE TOJIBKO €]1bl — PyCCKOU TPaIUIUu.

Na podstawie: park72.ru/russia/127490/

Zadanie 12. (0-3)
Przeczytaj tekst. Uzupelnij w e-mailu luki 12.1.-12.3. zgodnie z trescig tekstu. Luki nalezy
uzupekni¢ w jezyku polskim.

= | Do... abc@xyz

Wiyilij Temat Czesc Pokas pola DW i UDW

Czes¢ Zosiu! - R
Znalazlem ciekawy artykut o festiwalu maslenicy w Rosji. Wyobraz 1 V P l(‘ @
sobie, ze podczas tegorocznego festiwalu zostal przygotowany 1 o

gigantyczny pielmien, ktory wazyt az 12.1.

kilogramow. W $rodku tego giganta bylo przepyszne nadzienie z

12.2. 1 . Podczas
festiwalu zorganizowano rowniez zawody w 12.3. pielmieni na
czas.

Myslg, ze te pielmienie to bardzo pyszne danie. Moze sprobujemy je przygotowac razem?
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Wymagania ogoélne

II. Rozumienie wypowiedzi.

Uczen rozumie [...] proste wypowiedzi pisemne [...].
V. Przetwarzanie wypowiedzi.

Uczen zmienia form¢ przekazu [...] pisemnego [...].

Wymagania szczegétowe

[11.4. Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje.

VIIL.2. Uczen przekazuje w jezyku [...] polskim informacje sformulowane w [...] jezyku
obcym.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana Przyktady odpowiedzi akceptowalnych

12.1. | 30/trzydziesci

wieprzowiny i wolowiny / z migsa
wotowego i wieprzowego

12.3. | jedzeniu zjedzeniu

12.2. wieprzowego, wotowego

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych
12.1. | 13/33

12.2. | migsa i wieprzowiny

12.3. | robieniu/gotowaniu

Zadanie 13. (0-3)
Przeczytaj tekst. Odpowiedz na pytania 13.1.-13.3. zgodnie z trescia tekstu. Na pytania
nalezy odpowiedzie¢ w jezyku rosyjskim.

13.1. Yro, kpome menbMeHEH, MOXHO ObLIO mompoOoBaTh Ha MacneHnyHOM (ecTrBane
B TromeHckoit obnmactu?

13.2. CkonbKO BeCHII MeIbMEHb, KOTOPBIA MPUTOTOBUIM Ha MacIeHUYHOM (ecTUBaIe B 3TOM

rony?

13.3. Yro momyuwn B Harpaay noOeAUTENIb COPEBHOBAHHI MO OEJAHUIO TIEIbMEHEH?

Wymagania ogoélne

II. Rozumienie wypowiedzi.

Uczen rozumie [...] proste wypowiedzi pisemne [...].

I. Znajomo$¢ srodkéw jezykowych.

Uczen postuguje sie podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].
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Wymaganie szczegétowe
II1.4. Uczen znajduje w tekscie okreslone informacije.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana Przyktady odpowiedzi akceptowalnych
13.1. | OnWH ¥ BapeHUKHU OJIMH/BapeHUK
13.2. | 30 kr / TpuALATH KUJIOTPAMMOB TPHULATh KT

KypChI IOBApPOB / KyJIMHAPHBIE KYPChI

13.3. | KXYyIIOH HA KYJIUHAPHBIE KYPCHI
Yy Y. p yp (kypc)

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych

13.1. | 6;mH 1 IUpOTH

13.2. | tpu xunorpamma / 30 / 33 kr/ 30 kg

13.3. | Harpanay / menmpMeHH / KypChl

Tekst do zadania 14.
ITYTEHIECTBUE HA «30JIOTOM OPJIE»

Yepes Bcro Poccuro mo Tpanccubupckoi Maructpanu u3 MockBbl BO Bi1aiuBoCTOK MOYKHO
IIyTEIIECTBOBaTh HAa POCKOIIHOM I0€3/1e «30J0TOM Opém». DTO caMblil AKCKIIO3MBHBIN
u poporou noe3a Poccun. OH cnexyet no Mapuipyty MockBa-BiiaIuBOCTOK BCEro YETHIPE pa3a
B TO/ly C Masi 10 CEHTAOPb. «30JI0TON OpEM» HA3BIBAIOT «IOE3I0M MIJUIMOHEpOBy». buier Ha
JIBOMX B KYII€ CaMOro CKpoMHoro kiacca crout 6osee 30000 eBpo. Ho mpu aToM myTemecTBust
Ha «30JI0TOM OpJie» oueHb momysapHbl. Emeé 051, 3a 15 nHeit MoxxHO yBUAETH Bcto Poccuro!

«30710TOM OpEM» MIECTh pa3 MEHSAET YacOBbIE MOsICA, IPOXOJMUT 4Yepe3 JABa KOHTHUHEHTA
U EBSIHOCTO F'OPOJIOB.

DKcHpecc COCTOUT U3 CIMAIBHBIX BATOHOB «30JI0TOT0» U «CepeOpsiHOro» KiiaccoB. B HUX —
IIPOCTOPHBIE IBYXMECTHBIE Kyne. Kyre kakaoro kjiacca UMEIOT IyIll ¥ TyaleT, KOHAULIUOHED,
XOJIOAWIBHUK U T€JIEBU30pP. TOIBKO BOT B «30JI0TOM» KJIACCE €CTh €I1IE U COBPEMEHHAs CUCTEMA
noznorpesa nosia. [laccaxupsl moe3na MOryT BOCIIOJIb30BaThCs yCIIyIraMH BarOHOB-PECTOPAHOB,
MMapUKMaxepCcKor, MAacCaXHOTO W MEAMIIMHCKOTO KaOWHETOB. 37eCh MOXKHO MpouTH SPA-
IIpOLEAYpBl, T03aHUMAThCsl B TpeHakEpHOM 3aine. [lo BceM mapamerpaMm Ioe3] HUYYTh HE
yCcTynaeT NSATH3BE30UHBIM oTesiM. Het TyT Tonbko OacceliHa. B 1ieHy moes3nku BKIIOYEHO
BCE, KpoMe ycnyr mpadeyHoil. OTIMYHOE MUTaHHe, OOIIMpPHAs HKCKYpCHOHHAs Mporpamma
TaK)X€ BXOJAT B CTOUMOCTb ITyTE€LIECTBHUS.

IToe3n nBmXKETCS HOYBIO, a JHEM IMACCAKUPOB KIYT IKCKypCcHH. B mporpamme: mapckas
nuHactus PomanoBeix B ExarepunOypre, HoBocuOupckuii TeaTp, TUKHUK Ha balikaie, y>KuH B
I0pTE U MHOTOE fipyroe. Panractuka!

A, Moxer, BbI mepexuiu emé Oonee HeBeposiTHoe myTemectBue 1o Poccun? Torma
MIOJIEJINTECH CBOMMH BIIEYATJIEHUSAMU OT 3TOM MOE3IKM C HaMU. A Mbl HENPEMEHHO

omyOJMKyeM UX B HAIIIEM JKypHaJIe.
Na podstawie: vokzal.ru; venividi.ru; rumbtour.ru
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Zadanie 14a. (0-3)
Przeczytaj tekst. W zadaniach 14.1.-14.3. z podanych odpowiedzi wybierz wlasciwa,
zgodng z treScig tekstu. Zakresl litere A, B albo C.

14.1. Kyne «30J10TOro» KJacca OTJIMYAeTCs OT Kyle «CepedpsiHOro» TeM, 4YTO B HEM eCTh
A. TEIIBIE TTOJIBI.
B. nymeBas kaOuHa.
C. 60JIBIIION XOTOIUILHUK.

14.2. B noe3ae maccaxupbl He UMEIOT BO3MOKHOCTH
A. momiaBath MO yTpaM.
B. nmoceTuTh NapukKkMaxepcKuii CaioH.
C. BOCIIOJIB30BATHCS TIOMOIIIBIO Bpaya.

14.3. B xoH1Ie TekcTa aBTOP
A. mpeaniaraet YnuTaresasM 00CYIUTh Ky pHal.
B. npurnamaer ynrareneit B noe3axky mno Poccuu.
C. npocHT ynTaTeNel HAIUCATh O CBOEM My TEIIECTBUU.

Wymaganie ogélne
II. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
I11.4. Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje (14.1., 14.2.).
I11.2. Uczen okresla intencje nadawcy/autora tekstu (14.3.).

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
14.1. A
14.2. A
143.C
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Zadanie 14b. (0-3)
Uzupelnij w e-mailu luki 14.4.-14.6. zgodnie z trescia tekstu. Luki nalezy uzupehié
w jezyku polskim.

Do... abc@xyz

%]
i’*'u Temat Czesc Pokaz pela DW i UDW
Cze$¢ Kubo!

Mowites, ze Twoi rodzice marza o wycieczce po Rosji. Znalaztem ciekawy artykut o pociagu
»Ztoty Orzel”. Mozna nim dojecha¢ z Moskwy az do Wiadywostoku.
Pociag ten zaczyna kursowaé w 14.4. , a konczy we wrzesniu.

To jest bardzo droga podréz, ale warto! Turys$ci mieszkaja w ,,ztotych” lub ,,srebrnych”
wagonach po 14.5. osoby w kazdym przedziale. Przewidziane sg

dla nich liczne wycieczki, w tym wycieczka nad jezioro Bajkal. Organizatorzy podrdozy
oferuja turystom wiele réznych ustug. Jedyna ustuga, za ktérg nalezy zaptaci¢ w pociagu,

to 14.6. . Pozostate ustugi sag w cenie biletu.

Wymagania ogdlne

II. Rozumienie wypowiedzi.

Uczen rozumie [...] proste wypowiedzi pisemne [...].
V. Przetwarzanie wypowiedzi.

Uczen zmienia form¢ przekazu [...] pisemnego [...].

Wymagania szczegétowe

II1.4. Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje.

VIIL.2. Uczen przekazuje w jezyku [...] polskim informacje sformulowane w [...] jezyku
obcym.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana Przyktady odpowiedzi akceptowalnych
14.4. | maju maj

14.5. | 2/dwie dwoch

14.6. | pranie/pralnia

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych

14.4. | lecie / mae / wiosng
14.5. | 4/cztery
14.6. | jedzenie/lekarz
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Zadanie 15. (0-1)
Uléz zdania 1.-5. w takiej kolejnosci, aby powstal spojny i logiczny tekst. Sposréod
podanych rozwigzan (A—C) wybierz wlasciwe. Zakresl litere A, B albo C.

B30eii B kactprone 2-3 siina ¢ caxapom, 100aBb MOJIOKO, MYKY M paCTUTEJILHOE Maclo.
BruinBaii TecTo Ha ropsiuy0 CKOBOpO/Y MOJIOBHUKOM. biinHbl 00:kaph ¢ 00euX CTOPOH.
Ha xaxp1ii 13 HUX MOJIOKU 11O CTOJIOBOM JIOXKKE (hapliiia U 3aBEpHHU.

[TpuroToBs Bce HEOOXOUMBIE TPOTYKTHI.

A ol

BricTpo nepemernaii Bce mpoayKThl, YTOOBI MOTYUYHIIOCH OJTHOPOJHOE TECTO.

A. 4-2-3-5-1
B. 4-1-5-2-3
C.4-5-1-3-2

Wymaganie ogélne
II. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymaganie szczegétowe
II1.6. Uczen uktada informacje w okreslonym porzadku.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
B
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ZNAJOMOSC SRODKOW JEZYKOWYCH

Zadanie 16. (0-3)

Przeczytaj tekst. Sposréd wyrazéw podanych w ramce wybierz te, ktore poprawnie
uzupelniaja luki 16.1.-16.3. Wpisz odpowiednig liter¢ (A—F) obok numeru kazdej luki.
Uwaga! Trzy wyrazy zostaly podane dodatkowo i nie pasujgq do zadnej luki.

A. B3AThb B. ocraBute | C. npoitnér | D.mponanér | E. teruiee F. xononuee

OIIOI'OJE...

~ 3aBTpa B CTOJMIE OXKUAAETCS M3MEHEHHME MOTojAbl. YTpoM Oyner +5, nHém
~ cramer 16.1. . TemmepaTypa IOBBICUTCS HA J€CATh TPaaycoB. Bo BTOpoit
nonoBuHe AHs 16.2.  HeOombino moxas. He 3a0ynpre 16.3. ¢ coboit

30HTHUK. Takas morojga MOXeT MPOIIUTHCS 10 KOHIIA MECSLa.

Wymaganie ogdlne

I. Znajomo$¢ srodkéw jezykowych.

Uczen postuguje sie podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Wymaganie szczegétowe

I. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkéw jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
16.1. E
16.2.C
16.3. A
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Zadanie 17. (0-4)
Przeczytaj tekst. Wybierz poprawne uzupelnienie luk 17.1.-17.4. Zakresl liter¢ A, B

albo C.

OTtka3biBaTh cebe B MOpOXKEHOM, Korjaa Bbl Ooneere 17.1.
Haob6opoT, x0noaubIi gecepT MOXKET OBbITh OYEHBb Jake MoJjie3HbIM 17.2.

A MOXHO U TAK JIEUUTBCA!

, BOBCE HE 00s3aTEILHO.

30POBBSI, HO

MIPH YCJIOBHH, YTO €T0 BBIMYCTHIIA OHA aMepUKaHCKas Gupma. ITO MOPOKEHOE COCTOUT U3

MéJla U COKa LIUTPYCOBBIX, TO3TOMY Bpauu 17.3.

, UTO TaKOM JtecepT 00JIETYUT CUMIITOMBI

6omne3nu. TpyIHO OBEPHUTH, YTO MOPOKEHOE MOXKET MoMoYb 17.4. ropiy!
17.1. A. aHruny B. aHruHou C. anruna
17.2. A. Ha B. 1o C. nns
17.3. A. roBopsr B. rosopur C. rosopure
17.4. A. KpacHOM B. kpacomy C. kpacHoro

Wymaganie ogdlne
I. Znajomo$¢ srodkéw jezykowych.

Uczen postuguje
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Wymaganie szczegétowe

si¢ podstawowym zasobem

srodkéow  jezykowych (leksykalnych,

I. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkéw jezykowych (leksykalnych,

gramatycznych, ortograficznych) [...].

Zasady oceniania

1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Rozwiazanie

17.1.B
172.C
17.3. A
17.4. B
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Zadanie 18. (0-4)

Przeczytaj opis ilustracji. Uzupelnij kazda luke (18.1.-18.4.) jednym wyrazem, tak aby
powstal spojny i logiczny tekst zgodny z ilustracja. Wymagana jest pelna poprawnosé
ortograficzna i gramatyczna wpisywanych wyrazow.

sub-cult.ru
Ha sTo0it poTorpadun nesouxa, a psiiom ¢ Heil Ha oiy 18.1.
Oosnbiiast ppokas codaka. Y geBouku 18.2. TEMHBIE BOJIOCHI.
B pykax ona nepxwur 18.3. . PA1tom ¢ HUMH CTOUT KOp3HHA

c 18.4.

Wymagania ogodlne

I. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych.

Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

V. Przetwarzanie wypowiedzi.

Uczen zmienia form¢ przekazu [...].

Wymagania szczegétowe

I. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkéw jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

VIII.1. Uczen przekazuje w jezyku obcym nowozytnym informacje zawarte w materialach
wizualnych [...].
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Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz poprawna

18.1. | cumut

18.2. | mmHHBIE

18.3. | xkaury/ans6om

18.4. | uBeramu

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych

18.1. | cenut/mexuT

18.2. | nnunbIle / nOoATHE / KOPOTKUE

18.3. | kuure/anoom

18.4. | cBeramu/(ppykramu

Zadanie 19. (0-2)

Przettumacz na jezyk rosyjski fragmenty podane w nawiasach, tak aby otrzymac¢ zdania
logiczne i gramatycznie poprawne. Wymagana jest pelna poprawnos¢ ortograficzna
wpisywanych fragmentow zdan.

19.1. Ons (jest starsza ode mnie) Ha TPH roja.

19.2. M&b1 Bctpeuaemcs (ze sobg) KaXIy10 cy00oTy.

Zadanie 20. (0-2)

Uzupehij zdania 20.1.-20.2. Wykorzystaj w odpowiedniej formie wyrazy podane
w nawiasach. Nie nalezy zmienia¢ kolejnosci podanych wyrazdéw, trzeba natomiast — jezeli
jest to konieczne — doda¢ inne wyrazy, tak aby otrzymac zdania logiczne i gramatycznie
poprawne. Wymagana jest pelna poprawnos¢ ortograficzna wpisywanych fragmentow.
Uwaga! W kazda luk¢ mozesz wpisa¢ maksymalnie trzy wyrazy, wliczajac w to wyrazy
juz podane.

20.1. Buepa s monro (orcoams / mot)

y KHHOTEaTpa.

20.2. Teneps Mot otent (pabomams / akmép)

B T'OpPOACKOM TeaTpe.
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Zadanie 21. (0-2)

Przeczytaj pary zdan 21.1.-21.2. Uzupekij kazda luke, tak aby zachowaé sens zdania
wyjsciowego. Wymagana jest pelna poprawnos¢ gramatyczna i ortograficzna
wpisywanych fragmentow zdan.

21.1. Mamra — yyeHuIa Juresl.
Mara B JIMIIEE.

21.2. X000u An€HBI — 3TO TaHIIEL.
Anéna TaHI[AMH.

Wymagania ogdlne do zadan od 19. do 21.

I. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych.

Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem S$rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

V. Przetwarzanie wypowiedzi.

Uczen zmienia form¢ przekazu [...] pisemnego [...].

Wymagania szczegétowe do zadan od 19. do 21.

I. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkéw jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

VIIL3. Uczen przekazuje w jezyku obcym nowozytnym informacje sformutowane w jezyku
polskim (19.1., 19.2.).

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Rozwiazanie zadan od 19. do 21.
19.1. crapuie MeHs / crapiie, 4eMm s
19.2. apyr ¢ gpyrom

20.1. xman Tebs / xmana Teds

20.2. paGoTaeT akTépom

21.1. yunrcs

21.2. yBnekaercs
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TWORZENIE WYPOWIEDZI PISEMNEJ

Zadanie 22. (0-10)

Jeste$ na szkolnej wymianie mi¢dzynarodowej. W e-mailu do kolegi z Rosji:

e poinformuj, w jaki sposob spedzasz czas podczas wymiany

e opisz dom, w ktorym goscisz

¢ napisz, jakie zwyczaje rodziny, u ktorej mieszkasz, najbardziej Ci si¢ podobaja.

Napisz swojg wypowiedz w jezyku rosyjskim. Podpisz si¢ jako XYZ.

Rozwin swojg wypowiedz w kazdym z trzech podpunktow, tak aby osoba nieznajqca polecenia
w jezyku polskim uzyskata wszystkie wskazane w nim informacje. Pamietaj, Ze dlugosc
wypowiedzi powinna wynosi¢ od 50 do 120 stow (nie liczqgc wyrazow podanych na poczqtku
wypowiedzi). Oceniane sq: umiejetnos¢ pelnego przekazania informacji, spojnosé, bogactwo
Jjezykowe oraz poprawnosc¢ jezykowa.

abc@nyz
NPUBET
Ilpusem, Anmon!

lIpeocmasnsewn, s ceiivac 6 Ilapuoce! A npuexan crooa ¢ pebsimamu uz moeti
UKOJIbL NO MOJOOENCHOMY OOMEHY.

Wymagania ogodlne

I. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych.

Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

III. Tworzenie wypowiedzi.

Uczen samodzielnie formutuje krotkie, proste, spojne i logiczne wypowiedzi [...] pisemne [...].
V. Przetwarzanie wypowiedzi.

Uczen zmienia form¢ przekazu [...] pisemnego [...].

Wymagania szczegétowe

I. Uczen postluguje si¢ podstawowym zasobem srodkéw jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...] w zakresie nast¢pujacych tematow:

2. miejsce zamieszkania

3. edukacja

5. zycie prywatne

8. podroézowanie 1 turystyka.
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V. Uczen tworzy krotkie, proste, spojne i logiczne wypowiedzi pisemne:

1. opisuje ludzi, [...] miejsca i zjawiska

2. opowiada o czynnosciach, doswiadczeniach 1 wydarzeniach z przesztosci i terazniejszosci
5. opisuje upodobania

8. stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi adekwatnie do sytuacji.

VIIL.3. Uczen przekazuje w jezyku obcym nowozytnym informacje sformutowane w jezyku
polskim.

Przyktadowa oceniona wypowiedz 1.

abc@xyz

MPHUBET

Ilpusem, Anmon!
[Ipeocmasnsewn, s cetivac 6 Ilapuoice! H npuexan cioda ¢ pebsamamu uz moetl
UKOJIbL MO MOJIOOENCHOMY OOMEHY.

30ecy mak 300poso! Mui yoice ObiIU HA UHMEPECHOU IKCKYPCUU NO 20PO0Y, XOOUIU
6 my3zeil, cmompenu o6anem 6 meampe. Ce200Hs y Hac 3aHAMUSA 8 wiKkoae. Ml 6ydem
yuums Qpanyy3crKutl s3viK.
B Iapuoice 5 scugy 6 6oavuiom oOHocemetiHom oome. B ném socemv komuam. Ooua
u3 Hux, ¢ 6ankonom — mos. OKHa Moeti KOMHAMbL 8bIX005M 8 CAO.
Cembs, y KOomopoti 5 x#cusy, owensb cocmenpuumnas. Tym ece mue paovl. Tol 3Haewun,
no ympam pooumenu u ux oemu (ColH u 004b) 6Mecme bezarom no napxy, a mpu
pasza 6 Hedento xo0sam 6 baccetin. Knaccno!
A 6yoy 6 [lapuoice ewé nedenro. Hanuwu, ymo mebe npusesmu uz Opanyuu?

XYZ

Ocena wypowiedzi (zgodnie z zasadami oceniania na str. 10-13)
Tres$¢ — 4 pkt: uczen odnidst si¢ do trzech podpunktéw polecenia i rozwingt kazdy z nich.
Spojnos¢ i logika wypowiedzi — 2 pkt: wypowiedz jest w catosci spdjna i logiczna.

Zakres srodkow jezykowych — 2 pkt: zadowalajacy zakres srodkow jezykowych; w wypowiedzi
wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan (np. sxckypcust no 2opody, oonocemetinwiii 0om,
20CMenpUUMHASL CeMbS1).

Poprawno$¢ srodkow jezykowych — 2 pkt: brak btedow.

spojnos¢ zakres poprawnos¢
tres¢ i logika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych
fiezba Loy lofsaflol1|z)olt]2fof1]2 10
punktow
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Przyktadowa oceniona wypowiedz 2.

abc@mxyz
NPUBET
Ilpusem, Anmon!

IIpeocmasnaewn, s cetivac 6 Ilapuoce! S npuexan ciooa ¢ pebamamu u3 moeu
UKOJIbL MO MOJIOOENCHOMY 0OMEHY.

Bapoepameddvina npoeynka. A sorcusy 6 Hogom dome 6 yenmpe 2opooa. 30ecb ecms

CAJIOH, KYXHS, 6AHHA, Y mensoonwmasDxomuama. B neti cmon u cogpa. Ona

Kpacusasi.

A acusy 6 cemve. Tam ecmv nana, mama u cotn. On namuaoyamo nem. OH yYeHUK.
Ilana pabomaem spauem, a mama pabomaem 6 6anke. OHu He edsam 06ed doma.
OHu xo0um 90 pecmopara. 3mo xopouio!

Omo ecé. lloka.

XYZ

Ocena wypowiedzi (zgodnie z zasadami oceniania na str. 10-13)

Tres¢ — 3 pkt: uczen odnidst si¢ do trzech podpunktow polecenia i dwa z nich rozwinat (podpunkt
2.1podpunkt 3.).

Spojnosé i logika wypowiedzi — 2 pkt: wypowiedz jest w znacznej wigkszosci spojna i logiczna.

Zakres srodkow jezykowych — 1 pkt: ograniczony zakres srodkow jezykowych; w wypowiedzi
uzyte sa gtéwnie $rodki jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci.

Poprawnos¢ srodkéw jezykowych — 2 pkt: nieliczne btedy sporadycznie zaktdcajace komunikacje.

spojnos¢ zakres poprawnos¢
tres¢ i logika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych

liczba

punktéw012340 r121o0j1112101]1]2 8
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Zadanie 23. (0-10)

W wolnym czasie pomagasz w zoo. Podziel si¢ swoimi wrazeniami na blogu.
e Wyjasnij, dlaczego zdecydowales(-as) si¢ pomagaé¢ w zoo.

¢ Poinformuj, na czym polega Twoja pomoc.

e Opisz cieckawe wydarzenie, ktore mialo miejsce w zoo.

Napisz swojg wypowiedz w jezyku rosyjskim. Podpisz sie jako XYZ

Rozwin swojg wypowiedz w kazdym z trzech podpunktow, tak aby osoba nieznajgca polecenia
w jezyku polskim uzyskata wszystkie wskazane w nim informacje. Pamietaj, Ze dlugosc
wypowiedzi powinna wynosi¢ od 50 do 120 stow (nie liczqgc wyrazow podanych na poczgtku
wypowiedzi). Oceniane sq: umiejetnos¢ pelnego przekazania informacji, spojnosé, bogactwo
Jjezykowe oraz poprawnosc¢ jezykowa.

B n o [Ipusem, opy3vsi!
IIpeocmasnseme, s yoice noneooa pabomaio 6010HMEPOM 8

3o0napke.

Wymagania ogodlne

I. Znajomo$¢ srodkéw jezykowych.

Uczen postuguje sie podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

III. Tworzenie wypowiedzi.

Uczen samodzielnie formutuje krétkie, proste, spojne i logiczne wypowiedzi [...] pisemne [...].
V. Przetwarzanie wypowiedzi.

Uczen zmienia forme przekazu [...] pisemnego [...].

Wymagania szczegétowe

I. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem srodkoéw jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...] w zakresie nastepujacych tematow:

4. praca

5. zycie prywatne

13. $wiat przyrody.

V. Uczen tworzy krotkie, proste, spojne i logiczne wypowiedzi pisemne:

1. opisuje ludzi, zwierzeta, [...] miejsca i zjawiska

2. opowiada o czynnosciach, do§wiadczeniach 1 wydarzeniach z przesztosci i terazniejszosci
6. wyraza i uzasadnia swoje opinie [...]

8. stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi adekwatnie do sytuacji.

VIIL.3. Uczen przekazuje w jezyku obcym nowozytnym informacje sformutowane w jezyku
polskim.
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Przyktadowa oceniona wypowiedz 1.

Bnor IIpusem, opy3vs!

lIpeocmasnseme, s yoce noncooa pabomaro 80JI0OHMEPOM 8
300napxe.

Omo ma xapamo }I nomeﬂ- -qmo 00110

AHCUBOMHBLE, OCOOEHHO QUKUE — MUuzpbl, czzorm, \%
MHe ecmb 08e KOWKU U Kpoauku. A uoy 6 300nap7< yacmo, 06a

unu mpu pasa 6 Hedeno. B npownyro cpedy mam _6youm

eblcmasKka gi@omoegzagiéu eCOOMHDbIX m bvino mnoeo nodu

u oemu. Ewé wikonvnuky. Mue ona nowpasunace.

XYZ

Ocena wypowiedzi (zgodnie z zasadami oceniania na str. 10-13)

Tres¢ — 2 pkt: uczen odniost si¢ do dwoch podpunktow polecenia (podpunkt 1. i podpunkt 3.)
i rozwingt kazdy z nich.

Spojnosc i logika wypowiedzi — 1 pkt: wypowiedz zawiera usterki w spojnosci/logice na poziomie
poszczegdlnych zdan oraz catego tekstu.

Zakres $rodkoéw jezykowych — 1 pkt: ograniczony zakres $rodkow jezykowych; w wypowiedzi
uzyte sa gtéwnie $rodki jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci.

Poprawnos¢ srodkow jezykowych — 1 pkt: liczne btedy niezakldcajace komunikacji.

spojnos¢ zakres poprawnos¢
tres¢ i logika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych
liezba Aoy 123 lafolal2]o|a]2)o]1]2 5
punktow

Przyktadowa oceniona wypowiedz 2.

B nor lIpusem, Opy3vs!

llpeocmasnseme, s yoxce nonecoda pabomaro G0IOHMEPOM
8 300napxe.

OHn ecmb Heoaneko om Moe20 00Ma. 300NapKy HYHCHA NOMOUfb
— mam MHO20 HcueomHulx u nmuy. A ewé ecmov Kaghe u MHO2O
ampakyui. Tamv npuxodsam mMHo20 20cmu.

A youparo xkiemku u nomoeaio- ofcueomele. Ewé s
ueparo ¢ Omo ouenw geceno.

B 300napke 6vi1 konyepm, mol co6upaﬂu- ons 30onapka. A
mooice. XYZ
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Ocena wypowiedzi (zgodnie z zasadami oceniania na str. 10-13)

Tres¢ — 4 pkt: uczen odnidst si¢ do trzech podpunktéw polecenia i rozwingt kazdy z nich.

Spojnos¢ 1 logika wypowiedzi — 2 pkt: wypowiedz jest w catosci spdjna i logiczna.

Zakres $rodkow jezykowych — 1 pkt: ograniczony zakres srodkow jezykowych; w wypowiedzi

uzyte sa gtdwnie $rodki jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci.

Poprawnos¢ srodkow jezykowych — 2 pkt: nieliczne btedy niezaktdcajace komunikacji.

spojnos¢ zakres poprawnos¢
tres¢ i logika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych
plll‘;f:t’zw 12 galoftr]2lof1r]|2]o]|1]2 9




[(3) Eczamin Jezyk obcy
OSMOKLASISTY [SETECAIay

Z opinii Recenzenta:

Typy zadan w  poszczegblnych  cze$ciach  arkusza
egzaminacyjnego zostaly dobrane poprawnie do strony
metodologicznej [...], odwotuja si¢ do podstawy programowe;j,
w dobrych proporcjach mierzac bierng i czynng znajomos¢
jezyka.

Nowoscig W recenzowanym zestawie jest zadanie [...]
wymagajace od ucznia reakcji w jezyku polskim na informacje
przekazane w jezyku obcym. [...]. Wymagana w tym zadaniu
identyfikacja kluczowych poél i elementow leksykalnych oraz tak
potrzebna w dzisiejszym $wiecie umiejetnos¢ przekazania
W jednym jezyku wiedzy uzyskanej w innym jezyku znakomicie
odzwierciadlajg komunikacyjne realia, z ktérymi przychodzi
zmierzy¢ si¢ polskiemu 6smoklasiscie.

Na szczegdlng pochwale zastuguje sekcja Informatora
poswiecona ocenianiu wypowiedzi pisemnej ucznia. Wszystkie
parametry oceny przedstawione zostalty w przejrzysty sposob,
a przyjete rozwigzanie uzna¢ mozna za wzorcowe dla tego typu
zadan.

Powstata koncepcja testu mocno osadzonego w codziennych
realiach sytuacyjnych i kontekstach funkcjonalnych, wrazliwego
zarbwno na poprawnos¢ systemowg (gramatyczng), jak
i efektywnos¢ komunikacyjng formutowanego przez uczniow
przekazu.

prof. dr hab. Romuald Gozdawa-Golebiowski

CENTRALNA ISBN 978-83-949003-2-8
AT
EGZAMINACYJNA

977883947°900328
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